
Lupp Dalarna 2024

Dalating 16 april
Johan Hallberg & Junia Joffer



Andel (%) unga som är mycket eller ganska nöjda med livet i stort         
Lupp Dalarna, högstadiet och gymnasiet, 2024
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Andel (%) unga som tycker att det saknas 
fritidsaktiviteter där de bor                                                                                                
 Lupp Dalarna, högstadiet och gymnasiet, 2024

Mostphotos

Högstadiet                       Gymnasiet                      Högstadiet                       Gymnasiet

 2015                                                                           2024



De 5 typer av aktiviteter (av 18 olika) som utövas av störst andel (%) 
unga på fritiden, minst en gång i veckan                 Lupp Dalarna, högstadiet och gymnasiet, 2024 

Ser på film/serier/TV/bio Tränar/idrottar

Spelar tv-spel/onlinespel/dataspel

Är med kompisar

Är ute i naturen

Högstadiet                       Gymnasiet Högstadiet                       Gymnasiet Högstadiet                       Gymnasiet

Högstadiet                        GymnasietHögstadiet                        Gymnasiet



Andel (%) unga som tycker att det stämmer helt 

eller delvis att  det finns saker att göra men att 

det kostar för mycket 

 Lupp Dalarna, högstadiet och gymnasiet, 2015 och 2024

”…laget hon spelar i är inte 

så bra och hon hade hellre 

spelat i ett annat lag, men 

det andra laget är för dyrt.” 

”Hon berättar att hon sparar ihop 

pengar genom att städa hos grannen 

och vara hundvakt, och att hon på så 

vis tänker att hon skulle kunna betala 

för gymkortet själv.”

”..flera tar upp att organiserade 

fritidsaktiviteter är dyra och att det är en 

utmaning att få ekonomin att gå ihop.” 

”Jag brukar inte göra så mycket 

alls på helgerna. Brukar vara 

hemma och ta det lugnt.” 

Barn och multidimensionell 

fattigdom i Dalarna                                                                                                            
                                 Länsstyrelsen Dalarna 2025

Totalt alla kön

2015                                        2024

39 524646



Andel (%) unga som är medlem i en förening
                                 Lupp Dalarna, högstadiet och gymnasiet, 2015 och 2024

Mostphotos

Högstadiet                       Gymnasiet                      Högstadiet                         Gymnasiet

 2015                                                                           2024



Andel (%) elever som tycker… 
                                                                                             Lupp Dalarna, högstadiet och gymnasiet, 2024

..att det stämmer helt eller till stor 

del att elever och lärare bemöter 

varandra med respekt i skolan

..mycket eller ganska bra om 

undervisningen

…mycket eller ganska bra 

om lärarna

Högstadiet                                Gymnasiet Högstadiet                                Gymnasiet Högstadiet                                Gymnasiet



Andel elever som tycker att det stämmer helt 
eller till stor del att de trivs med stämningen i 
skolan                    Lupp Dalarna, högstadiet och gymnasiet, 2015 och 2024

Mostphotos

Högstadiet                       Gymnasiet                          Högstadiet                          Gymnasiet

 2015                                                                           2024



..skolan agerar 

om en elev 

mobbar en 

annan elev

..mobbing 

förekommer 

på skolan

..rasism 

förekommer  

på skolan 

Andel (%) elever som tycker att det 
stämmer helt eller till stor del att..    
                          Lupp Dalarna, högstadiet och gymnasiet, 2015 och 2024

Mostphotos



Andel (%) unga som 
inte kunnat göra eller 
köpa sådant som 
många andra i samma 
ålder gör eller köper, 
för att familjen inte haft 
råd

Andel (%) unga som är 
ganska eller mycket 
oroliga för sina 
föräldrars ekonomi

”….de har valt att umgås med 

barn som har samma 

ekonomiska situation som de 

själva.”

”Föräldrar kämpar hårt för att deras 

barn inte ska vara annorlunda, köper 

saker de inte har råd med, jobbar 

svart för att ha råd med det.” 

Om familjens ekonomi
                                Lupp Dalarna, högstadiet och gymnasiet, 2024

Högstadiet                                 Gymnasiet

 2024

Högstadiet                                 Gymnasiet

 2024

”Jag behöver 

egentligen inte 

supermycket.” 

”De känner nog av min och 

[sambos] stress. Alltså den 

inre stressen. Det är ju en oro 

man går runt med konstant.”

Barn och multidimensionell 

fattigdom i Dalarna                                                                                                            
                                Länsstyrelsen Dalarna 2025



Andel (%) unga som skattar sin hälsa som 
mycket eller ganska bra                                                                                       
                                Lupp Dalarna, högstadiet och gymnasiet, 2015 och 2024

Mostphotos

Högstadiet                           Gymnasiet                           Högstadiet                           Gymnasiet

 2015                                                                                2024



Andel unga som känt sig… 
                        Lupp Dalarna, högstadiet och gymnasiet, 2015 och 2024

..aggressiv 

eller arg i stort 

sett varje dag 

eller flera 

gånger i veckan

..stressad i 

stort sett varje 

dag eller flera 

gånger i veckan

Andel unga 

som har svårt 

att somna i 

stort sett varje 

dag eller flera 

gånger i veckan
Mostphotos

Högstadiet                    Gymnasiet                   Högstadiet                   Gymnasiet

 2015                                                                 2024

Högstadiet                    Gymnasiet                   Högstadiet                  Gymnasiet

 2015                                                                 2024

Högstadiet                              Gymnasiet

                            2024



Andel (%) unga som tänker att deras besvär av exempelvis stress, 
aggressivitet eller sömnstörningar beror på..      Lupp Dalarna, högstadiet och gymnasiet, 2024

..familjen

..skolarbetet

..kompisar

..osäker framtid ..sociala  medier

Högstadiet                                 Gymnasiet

Högstadiet                                 Gymnasiet Högstadiet                                 Gymnasiet

Högstadiet                                  Gymnasiet

Högstadiet                                          Gymnasiet



Andel (%) unga som alltid eller ofta känner 
sig trygg…                  Lupp Dalarna, högstadiet och gymnasiet, 2024

.. i skolan.. i hemmet

..på buss tåg eller liknande ..på ungdomens hus/fritidsgård

Mostphotos

Högstadiet                        GymnasietHögstadiet                        Gymnasiet

Högstadiet                        GymnasietHögstadiet                       Gymnasiet



Andel (%) unga som vill vara med och 
påverka i frågor som rör kommunen.                                                          
Lupp Dalarna, högstadiet och gymnasiet, 2015 och 2024

Mostphotos

Högstadiet                         Gymnasiet                         Högstadiet                        Gymnasiet

 2015                                                                           2024



Andel (%) unga som är mycket eller ganska intresserad av frågor      
som rör…                                                                 Lupp Dalarna, högstadiet och gymnasiet, 2015 och 2024

..vad som händer i andra länder

..samhällsfrågor i allmänhet

..politik

..klimat och miljö

Högstadiet                    Gymnasiet                     Högstadiet                   Gymnasiet

 2015                                                                  2024

Högstadiet                    Gymnasiet                 Högstadiet                   Gymnasiet

 2015                                                               2024

Högstadiet                   Gymnasiet                    Högstadiet                   Gymnasiet

 2015                                                                  2024

Högstadiet                    Gymnasiet                    Högstadiet                    Gymnasiet

 2021                                                                   2024



Andel (%) unga som tror att de kommer att läsa vidare..
                                                                                 Lupp Dalarna, högstadiet och gymnasiet, 2015 och 2024

..efter grundskolan ..efter gymnasiet

Högstadiet                              Högstadiet      

 2015                                        2024

Gymnasiet                             Gymnasiet

 2015                                       2024



Länkar till rapporter från Region Dalarna

https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiYzQ4

NjBkZGItNTMwYy00ZmI1LWE4YjYtODU4YT

RlMjIyMmZhIiwidCI6IjRhZTg5ZmEzLWFkYjkt

NGY5OS1iOGQ4LTQ0Mzc3ZDQ0ZWE4YSI

sImMiOjh9

ELSA – elevhälsosamtal sammanställt 

och analyserat, 2019-2024

https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiZjFh

NzUxNjYtYjE3Yy00ZDgyLWE3MzctYzViZWE

3OTQ3MTZiIiwidCI6IjRhZTg5ZmEzLWFkYjkt

NGY5OS1iOGQ4LTQ0Mzc3ZDQ0ZWE4YSI

sImMiOjh9

Lokal uppföljning av ungdomspolitiken 

(Lupp) i Dalarna, 2015, 2018, 2021,2024

https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiZGQ

3ODdmMzItOTNiZS00NTMzLTg1YzUtNmE4

NDJhN2JmZGQ0IiwidCI6IjRhZTg5ZmEzLW

FkYjktNGY5OS1iOGQ4LTQ0Mzc3ZDQ0ZW

E4YSIsImMiOjh9

Nationella folkhälsoenkäten Dalarna,

2014, 2018, 2021, 2024

https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiODA

1NTgzY2YtZThmYi00NTU5LWJmYzctZTlkNj

RmYTg5NTYxIiwidCI6IjRhZTg5ZmEzLWFkY

jktNGY5OS1iOGQ4LTQ0Mzc3ZDQ0ZWE4Y

SIsImMiOjh9

Hälsa och livsvillkor i Dalarna. Ett 

analysverktyg.

https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiYzQ4NjBkZGItNTMwYy00ZmI1LWE4YjYtODU4YTRlMjIyMmZhIiwidCI6IjRhZTg5ZmEzLWFkYjktNGY5OS1iOGQ4LTQ0Mzc3ZDQ0ZWE4YSIsImMiOjh9
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiYzQ4NjBkZGItNTMwYy00ZmI1LWE4YjYtODU4YTRlMjIyMmZhIiwidCI6IjRhZTg5ZmEzLWFkYjktNGY5OS1iOGQ4LTQ0Mzc3ZDQ0ZWE4YSIsImMiOjh9
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiYzQ4NjBkZGItNTMwYy00ZmI1LWE4YjYtODU4YTRlMjIyMmZhIiwidCI6IjRhZTg5ZmEzLWFkYjktNGY5OS1iOGQ4LTQ0Mzc3ZDQ0ZWE4YSIsImMiOjh9
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiYzQ4NjBkZGItNTMwYy00ZmI1LWE4YjYtODU4YTRlMjIyMmZhIiwidCI6IjRhZTg5ZmEzLWFkYjktNGY5OS1iOGQ4LTQ0Mzc3ZDQ0ZWE4YSIsImMiOjh9
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiYzQ4NjBkZGItNTMwYy00ZmI1LWE4YjYtODU4YTRlMjIyMmZhIiwidCI6IjRhZTg5ZmEzLWFkYjktNGY5OS1iOGQ4LTQ0Mzc3ZDQ0ZWE4YSIsImMiOjh9
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiZjFhNzUxNjYtYjE3Yy00ZDgyLWE3MzctYzViZWE3OTQ3MTZiIiwidCI6IjRhZTg5ZmEzLWFkYjktNGY5OS1iOGQ4LTQ0Mzc3ZDQ0ZWE4YSIsImMiOjh9
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiZjFhNzUxNjYtYjE3Yy00ZDgyLWE3MzctYzViZWE3OTQ3MTZiIiwidCI6IjRhZTg5ZmEzLWFkYjktNGY5OS1iOGQ4LTQ0Mzc3ZDQ0ZWE4YSIsImMiOjh9
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiZjFhNzUxNjYtYjE3Yy00ZDgyLWE3MzctYzViZWE3OTQ3MTZiIiwidCI6IjRhZTg5ZmEzLWFkYjktNGY5OS1iOGQ4LTQ0Mzc3ZDQ0ZWE4YSIsImMiOjh9
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiZjFhNzUxNjYtYjE3Yy00ZDgyLWE3MzctYzViZWE3OTQ3MTZiIiwidCI6IjRhZTg5ZmEzLWFkYjktNGY5OS1iOGQ4LTQ0Mzc3ZDQ0ZWE4YSIsImMiOjh9
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiZjFhNzUxNjYtYjE3Yy00ZDgyLWE3MzctYzViZWE3OTQ3MTZiIiwidCI6IjRhZTg5ZmEzLWFkYjktNGY5OS1iOGQ4LTQ0Mzc3ZDQ0ZWE4YSIsImMiOjh9
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiZGQ3ODdmMzItOTNiZS00NTMzLTg1YzUtNmE4NDJhN2JmZGQ0IiwidCI6IjRhZTg5ZmEzLWFkYjktNGY5OS1iOGQ4LTQ0Mzc3ZDQ0ZWE4YSIsImMiOjh9
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiZGQ3ODdmMzItOTNiZS00NTMzLTg1YzUtNmE4NDJhN2JmZGQ0IiwidCI6IjRhZTg5ZmEzLWFkYjktNGY5OS1iOGQ4LTQ0Mzc3ZDQ0ZWE4YSIsImMiOjh9
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiZGQ3ODdmMzItOTNiZS00NTMzLTg1YzUtNmE4NDJhN2JmZGQ0IiwidCI6IjRhZTg5ZmEzLWFkYjktNGY5OS1iOGQ4LTQ0Mzc3ZDQ0ZWE4YSIsImMiOjh9
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiZGQ3ODdmMzItOTNiZS00NTMzLTg1YzUtNmE4NDJhN2JmZGQ0IiwidCI6IjRhZTg5ZmEzLWFkYjktNGY5OS1iOGQ4LTQ0Mzc3ZDQ0ZWE4YSIsImMiOjh9
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiZGQ3ODdmMzItOTNiZS00NTMzLTg1YzUtNmE4NDJhN2JmZGQ0IiwidCI6IjRhZTg5ZmEzLWFkYjktNGY5OS1iOGQ4LTQ0Mzc3ZDQ0ZWE4YSIsImMiOjh9
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiODA1NTgzY2YtZThmYi00NTU5LWJmYzctZTlkNjRmYTg5NTYxIiwidCI6IjRhZTg5ZmEzLWFkYjktNGY5OS1iOGQ4LTQ0Mzc3ZDQ0ZWE4YSIsImMiOjh9
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiODA1NTgzY2YtZThmYi00NTU5LWJmYzctZTlkNjRmYTg5NTYxIiwidCI6IjRhZTg5ZmEzLWFkYjktNGY5OS1iOGQ4LTQ0Mzc3ZDQ0ZWE4YSIsImMiOjh9
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiODA1NTgzY2YtZThmYi00NTU5LWJmYzctZTlkNjRmYTg5NTYxIiwidCI6IjRhZTg5ZmEzLWFkYjktNGY5OS1iOGQ4LTQ0Mzc3ZDQ0ZWE4YSIsImMiOjh9
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiODA1NTgzY2YtZThmYi00NTU5LWJmYzctZTlkNjRmYTg5NTYxIiwidCI6IjRhZTg5ZmEzLWFkYjktNGY5OS1iOGQ4LTQ0Mzc3ZDQ0ZWE4YSIsImMiOjh9
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiODA1NTgzY2YtZThmYi00NTU5LWJmYzctZTlkNjRmYTg5NTYxIiwidCI6IjRhZTg5ZmEzLWFkYjktNGY5OS1iOGQ4LTQ0Mzc3ZDQ0ZWE4YSIsImMiOjh9
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